



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-400, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

Belső hírek

1967. december 24.

bb 1. óriás karácsonyfa villányban

a vid/kz/sk/s ká cz 1967. december 24.

messze környékről látható karácsonyfa áll a villány feletti emelkedő templom-hegyen. az állami gazdaság parkjában egy óriási fenyőfát díszítettek fel az ünnepekre. a mintegy 30 méter magas fára, a villanyszerelők sok színes - piros, kék, sárga, zöld - villanykörtét szereltek. a fényárban uszó hatalmas karácsonyfa jól látszik a környékbeli fatövékből is. észékről érkező jugoszláv vendégek elmondották, hogy tiszta időben még a határon túli helységekből is szépen kivehető a villányi dombon álló kivilágított fenyő./mti/

--

bb 2. hat országba utazik a balatoni nád

vid szf/fné/s ká cz 1967. december 24.

a keszthelyi nádgazdaság, amely évente csaknem egy millió kéve nádat takarít be a kisbalatonon és a balaton partvidékén, befejezte idei export szállításait. az értékes acélos nádat több mint 120 ezer dollárért adták el nyugat-, németországban, svájcban, ausztriában, hollandiában, franciaországban és belgiumban. ezekben az országokban főleg nyaralókat, üdülőket vonnak be, tájjellegű épületeket burkolnak díszítésül náddal./mti/

--

9.30/szb

-1-

*100*

bb 3. termést érlelt a tizennyolc éves filodendron nyiregyházában

vid/kz/sk/s ká cz

1967. december 24.

egyszerre három szép, egészséges termést érlelt nyiregyházában hadházi Lajos gimnáziumi tanár filodendronja. a 18 éves, törzsében karvastagságú növény, halvány krémszínű virágából kialakult termés közepes nagyságú kukoricacsőhöz hasonló. /mti/

-. -

bb 4. uttörő - védnökség egy 500 éves tölgy felett

vid/kz/sk/s ká cz

1967. december 24.

a szigetvári uttörők védnökséget vállaltak a város legöregebb fája felett. a terebélyes tölgy életkorát 500 évre becsülik a szakemberek. a gyerekek bekerítik a fát, hogy megóvják az esetleges rongálástól és madáretetőket állítanak fel. a fa odvaiban nemrég csókacsaládok raktak fészket. az uttörők elhatározták, hogy a védnökséget rájuk is kiterjesztik és rendszeresen etetik a tölgyfa madárlakóit. /mti/

-. -

bb 5. drótszövetbe ,, öltöznék,, a gyümölcsfák

vid/kz/sk/s ká cz

1967. december 24.

a falánk rágcsálók - köztük a nyulak - megindították ,, rohamukat,, a gyümölcsösök ellen. szabolcs- szatmár megyében, ahol az elmúlt tíz év átlagában telenként mintegy 1,5 - 2 millió forint kárt okoztak a fiatal fák törzsének meg-rágásával, körültekintően szervezték meg a védekezést. való-sággal behálózzák a fákat. törzsük burkolására, illetve a gyümölcsösök bekerítésére együttesen több mint 30 kilométer, sűrűszövésű drótszövetet használnak fel. /mti/

-. -

9.45/s

- 2 -

ka

bb 6. időjárásjelentés

hné szb 1e

1967. december 24.

a meteorológiai intézet jelenti december 24-én, vasárnap délben:

enyhe idő

stockholm-kijev-bukarest vonalán észak-déli irányban erős frontálzóna helyezkedik el. e vonaltól nyugatra változékony, csapadékos, az évszakhoz képest szokatlanul enyhe az idő. az utóbbi évek átlagánál 6-10 fokkal magasabb hőmérsékleti értékek fordulnak elő. szombaton például frankfurtban és bécsben 15 fokos hőmérsékleti csúcserőket mértek. a szovjetunió európai területein még mindig rendkívül hideg az idő, többfelé havazik, a finn-öböl környékén mínusz 30 fokos fagyok is előfordultak.

házánkban szombaton az enyhe levegő elsősorban az északnyugati megyéket érintette. ennek hatására a délutáni órákban sopronban 14, másol 3-11 fokig melegedett fel a levegő, miskolc környékén azonban még egész napon át fagypont körül volt a hőmérséklet. a reggeli órákig sok helyről jelentettek esőt. a lehullott csapadék mennyisége az északi megyékben helyenként meghaladta a 10 millimétert, sőt kiskvárdán 20, csergeriben 33, tiszabecsen 34 milliméter esőt is mértek. vasárnap hajnalban általában 2-8, északkeleten 0 - mínusz 2 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős volt az idő, és sokfelé esett az eső. 11 órakor a hőmérséklet 4-12 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5,9 fok volt, 6,4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, változatlan.

várható időjárás hétfőn estig: felhős, enyhe idő, többfelé esővel. mérsékelt, időnként élénk élnyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 5-10 fok között.

a duna vízállása budapestnél 133 centiméter. /mti/

-. -

12.50/szb

-3-

ka

bb 7. emlékülés salgótarján felszabadulásának évfordulóján

vid/hné/s ie

1967. december 24.

vasárnap délelőtt együttes emlékülést tartott a salgótarjáni városi tanács, a pártbizottság és a kisz- bizottság a város felszabadulásának 23. évfordulója alkalmából. az ülés után megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét és az új városközpontban november 7-én avatott felszabadulási emlékművet. koszorukat helyezték a város külső peremén, a forgács-bánya-telepen lévő emlékmű talapzatára is. ez az emlékmű annak a szovjet járőrnek az emlékéét örökíti meg, aki 1944 december 24-én, karácsony estéjén elsőként lépett salgótarján területére./mti/

.-.

bb 8. „ mediterrán karácsony,, pécsett - kinyílt a hóvirág és a kankalín a mecsekben

vid/hné/s ie

1967. december 24.

a mecsek vidékén - hazánk legdélibb, legmelegebb éghajlatu táján - igazi „ mediterrán karácsony,, köszöntött be. a napok óta tartó szokatlan enyhesség vasárnap elérte eddigi csúcspontját: pécsett belvárosában 12 fokig emelkedett a hőmérséklet. az inkább márciusra, mint decemberre emlékeztető idő az emberek ezreit csalogatta a mecsek sétatujaira. a hó mindenütt elolvadt és az erős déli szél felszárította a földet. a kirándulókat kedves meglepetés fogadta a védett fekvésű mecseki völgyekben: kinyíltak az első hóvirágok, sőt a lámpásvölgyi erdőrészen virágzó kankalint is találtak./mti/

.-.

bb 9. karácsonyra malacözön

vid/hné/s ie

1967. december 24.

a baranya megyei aranyosgadányban egy anyakoca minden karácsonykor valóságos malacözönrel lepi meg a gazdáját, rotmar gyöngyöt. a zsuzska nevű „ sertésmama,, az idei karácsonyt megelőző napon 18 egészséges kismalacot hozott a világra. tavaly karácsonykor husz malaca volt a kocának./mti/

.-.

13.10/s

- 4 -

bb 10. négyszázötven vadetetőben takarmányozzák a nógrádi berkek vadállományát

vid/hné/s ie

1967. december 24.

az őszi vadászati időnyben a vadállomány téli takarmányozására is felkészültek a nógrádi vadásztársaságok. a csaknem 150 000 hektár területen gazdálkodó 12 apróvadásztársaság etetőket, szókat és vadászkunyhókat épített, s nagymennyiségű takarmánnyal: szénával, lucernával és kukoricáról is gondoskodott.

a szarvasok és őzek számára kétszáznál több szó készült, s az apró- és nagyvad-etetők száma eléri a 450-et. tizenkilenc vadászkunyhó és harminc magasles is épült a nógrádi vadászberkekben, s 48 erdei forrás környékét is rendbehozták, hogy a vadállomány jó itatóhelyet találhasson.

miután karácsonyra kedvezőtlen lett az időjárás: a nappali esőt éjszakai fagy váltogatja, s az északi hegyhátat valóságos jégpáncél borítja, a vadászok kisebb-nagyobb csoportokban járják az erdőket, takarmányozzák a vadállományt, feltörik a bejegesedett források környékét./mti/

.-.

bb 11. karácsonyi virágpompa a szegedi fűvészkertben

vid/hné/s ie

1967. december 24.

délszaki karácsonyi növények pompáznak a szegedi egyetemi botanikus kertben. az egyik üvegházban trópusi karácsonyi hangulatot idéz a brazíliai származó karácsonyi kaktusz óriás-példánya. a husz éves növény fél méter hosszan lecsüngő levélzete tele van égőpiros szirmokkal.

ugyancsak sok látogatót vonz egy másik ünnepi látványosság: a délszaki csillagvirágok tarka pompája. ennek a növénynek csillagot formáló levelei karácsonytájt kárminpirosra változnak. a szegedi fűvészkert a növény magját és dugványát világszerte 20-30 társintézménynek küldi cserébe, más növényekért./mti/

.-.

13.30/s

- 5 -

bb 12. „csendes,, aranyvasárnap

t kf/kf szb 1e

1967. december 24.

a hónap elejétől tartó csúcserővel, a múlt vasárnapi rohamok, s az üzletek egész heti zsúfoltsága után inkább csak ünnepi ügyeletet tartott a kereskedelem aranyvasárnap, amely már igencsak ünnepi hangulatban telt el. Jónéhány üzletbe, főként ruházati és cipőboltba, méteráru üzletbe, alig téved be vásárló- változatlanul tele voltak viszont vevőkkel az óra-ékszerüzletek, - jól is jött a szombati 3 millió forintos ékszer utánpótlás -, a férfi és a női divat-üzletek, az illatszerboltok, a trafikok, a kávé-szaküzletek, s természetesen az élelmiszerüzletek, ugyancsak volt vevő a játékboltokban, különösen a Lenin körüli „hófehérké,, -ben, ahol a reggel érkezett szánkószállítmányt az utolsó darabig eladták, akadt néhány elkészett karácsonyfavásárló is, aki - igen örvendetes jelenség - még szép, formás fák között válogathatott.

az ország legnagyobb üzleteiben, az áruházakban változó forgalommal fejezték be az aranyvasárnapot. meglátszott, hogy az áruházak a múlt héten naponta 25 millió forintos bevételt értek el, s csütörtökön, pénteken tetőzött náluk a karácsonyi forgalom. igaz, hogy az újpesti áruházban várakozáson felül sok vevő, szinte valamennyi osztály forgalma erős volt, s végül 1 millió forintot meghaladó bevételt számoltak össze a pénztáraknál, a luxus áruház viszont a rövid nyitvatartási idő alatt is, főleg az előző erős napokhoz képest, szinte „kihalt,, volt, alig 300 000 forintos forgalmat bonyolított le.

a divatcsarnok és az otthon áruház együttesen nem szolgált ki annyi vevőt, mint a múlt vasárnap külön-külön, a csendet - mivel valamennyi eladó munkába állt - felhasználták az ünnepek után kezdődő leltározás előkészítésére. a corvin áruházban is meglátszott, hogy a hét minden napját 3 millió forint feletti bevétellel zárták. az aranyvasárnapi vevők főleg már férfiak voltak, akik azért „otthagytak,, 2 millió forintot a corvinban.

/folyt.köv./

14.--/szb

-6-

bb 12. /„csendes,,... 1. folyt./-szb

a lottó áruház pénteken bonyolította le idei karácsonyi rekordját, 2,5 millió forintos bevétellel. vasárnapra már kevesebb eladót hívtak be, elsősorban fiatalokat, nyugdíjasokat, egymillió forint erejéig azért akadt vevő, akik azonban már csak apróbb cikkeket, igazi ajándékokat, illatszert, bizsut, sálát, kalapot, kesztyűt, zsebkendőt vásároltak. hasonlóan csendes aranyvasárnapi forgalmat bonyolított le az uttörő és a verseny áruház, amelyek viszont a két ünnep között ügyeletet tartanak, s csak akkor zárnak be, ha a többi áruház végez a leltározással. /mt1/

--

bb 13. dr. vedres istvánnak,

hné szb 1e

1967. december 24.

az egészségügyi miniszter első helyettesének vezetésével a vietnamban járt egészségügyi küldöttség vasárnap hazaérkezett. /mtki/

--

bb 14. galambkiállítás kaposvárott

vid hné szb 1e

1967. december 24.

vasárnap kaposvárott a vasutas székházban megnyílt a hagyományos galambkiállítás. az ország különböző részéről mintegy 600 galambot neveztek be a tenyésztők. a röpgalambok közül érdekességnek számít a budapesti magasröptű és északi egrikék-fajta. igen szépek a díszgalambok és a postagalambok is. a kiállításon látható a haszongalambok csoportjába tartozó amerikai king is. /mt1/

--

bb 15. történelmi olvasókönyv somogyról

vid hné szb 1e

1967. december 24.

dr. kanyar józsefnek, a kaposvári állami levéltár igazgatójának szerkesztésében „harminc nemzedék vallomása,, címmel történelmi olvasókönyv jelent meg somogyról. mintegy 500 oldalon a megye ezeresztendő történetét dolgozta fel, amihez az anyagokat, dokumentumokat a helyi, az országos és több külföldi levéltárban szerezte be. a helytörténeti bibliográfiával is ellátott könyv különösen az általános és középiskolák tanárainak nyújt segítséget a megye történetének tanításához. /mt1/

--

14.15/szb

-7-

14/15

bb 16. százegyedik karácsonyát ünnepelte matyikó istvänné  
vid/hné/szb 1e 1967. december 24.

október 10-én töltötte be századik életévét a somogy megyei balatonszabadiiban özvegy matyikó istvänné. a százegyedik karácsonyát ünneplő matrónát december 24-én este uttorók, kisziszták keresték fel, felállították és feldiszitették lakásában a karácsonyfát, megajándékozták, majd a fa körül százegy száz kis gyertyát gyújtottak meg. /mti/

bb 17. öregek, gyermekek karácsonyi ajándékozása somogyban  
vid/hné/szb 1e 1967. december 24.

somogy megye több helységében termelészövetkezetében ajándékozták meg karácsonyra az időseket és a gyermekeket. az öregek napközi otthonaiban felállított karácsonyfákat az uttorók és kisziszták diszitették fel és kedveskedtek ajándékokkal a magukra maradt öregeknek. a balatonendréd zöldségmező termelészövetkezetben 150 gyermek kapott ajándékcsomagot. a barcsi vörös csillag termelészövetkezetben is hagyomány már ilyenkor az ajándékozás: 150 gyermeknek osztottak ki csokoládét, cukorkát és a 120 nyugdíjasnak 200-200 forintot. /mti/

bb 18. gazdag program a gyermekeknek  
vid/hné/szb 1e 1967. december 24.

szombathelyen az építők derkovits gyula művelődési otthonának vezetői gazdag programot állítottak össze a gyermekeknek a három ünnepnapra. vasárnap, hétfőn és kedden a legkisebbeknek filmvetítéssel egybekötött mesedélutánokat tartanak, a nagyobbaknak ifjúsági és képzőművészeti filmeket vetítenek. kedden vetélkedőt rendeznek a látott filmek anyagából, s a győzteseket fényképezőgéppel, asztali rexi játékkal és egyéb nyereményekkel jutalmazzák. a művelődési otthon programja iránti érdeklődést jelzi, hogy vasárnap zsúfolásig megteltek az előadótermek. /mti/

14.30/szb

--  
-8-

Me

bb 19. hosszú lesz a tél ?- szokatlanul enyhe idő a mátrában  
vid/hné/s 1e 1967. december 24.

a mátrában és környékén szokatlanul enyhe idő köszöntött be vasárnap: a hőmérséklet 6 fok körül volt és a mátra tetején, a kékestetőn is 3 fokot mutatott a hőmérő a déli órákban. az enyhe idő csapadékos volt a téli sport kedvelőinek. heves megye egész területén a korábban lehullott 15-20 centiméter vastag hóréteg ugyszólván egy nap alatt csaknem teljesen elolvadt. mátraházán csak hófoltok maradtak, s csupán kékestetőn és galyatetőn maradt még vékony összetűgő hóréteg.

a környék idős lakóinak véleménye szerint decemberben ritkán fordul elő a mostanihoz hasonló enyhe idő a mátrában. a néphit szerint késői kítavasodás várható, mert ,, fekete karácsony után fehér husvét következik,, /mti/

bb 20. a címzett : a komarov család - karácsonyi ajándék  
gyöngyösről moszkvába

vid/hné/s 1e 1967. december 24.

a gyöngyösi általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet komarov-brigádja kedves ajándékot küldött karácsonyra moszkvába, a hősi halált halt komarov szovjet űrhajós családjának. a csomagban matyó baba, távirányítású játékautó és különféle társasjáték van, hogy mindkét gyermek: a kislány és a kisfiú is megtalálja a kedvére valót. a csomaghoz levelet is mellékeltek, melyben a gyöngyösiek megfogalmazták meleghangú ünnepi jókívánságaikat. /mti/

16.05/s

--  
- v é g e -

Me

- 9 -

